

电影《飞驰人生》拍摄制作进入尾声,韩寒、沈腾混搭组合

赛车手 沈腾,好笑又深情

□半岛记者 黄靖斐

韩寒拍电影效率之高是出了名的,上一部《乘风破浪》从拍摄到上映仅用4个月,此次拍摄《飞驰人生》依然延续了这一高效率制作方式,7月份开机目前拍摄制作均已进入尾声,并宣布定档春节档。作为韩寒的第三部影片,《飞驰人生》选择赛车题材,对于拿过太多赛车冠军的韩寒来说,并不让人意外,但此次选择不那么文艺的笑匠沈腾当“车神”,确实新鲜。在接受记者采访时,韩寒透露,深受人民群众喜爱的沈腾有一手漂移技术,“他如今有普通驾照、赛车驾驶证和漂移证”。

边拍边剪
恨不能明天就上映

预告片中,张弛的儿子对张弛说:“我同学的爸爸也是一个驾驶员,他说想和你飙一下。”不光是高效率,其实从《飞驰人生》发布的预告片就能看出韩寒在影片各个方面把握精准,短短30秒,有风格也有性格,有故事有人物,有韩寒电影的调调,也有沈腾浑然天成的搞笑。这个本来看起来不太可能的组合,在预告片里看起来,居然很和谐。

采访中韩寒透露,目前影片拍摄到了尾声,剪辑也到了尾声,预计将于大年初一公映。从影片开机到最终上映,仅有7个月时间。但韩寒更着急,“翻看素材,心潮澎湃,恨不能明天就上映”。韩寒习惯将后期工作前置,“还是和以前拍戏一样,边拍边剪,剪辑组配置更加丰富,因为好多的车戏非常难剪,现在走得比较顺畅了,也没有什么见不得人的”。所有特效镜头在拍摄之前都筹划好,电影的后期从拍摄第一天就开始,每天拍完以后把当天的剪完,这样就能留给特效足够多的时间。

《飞驰人生》的片名就暗示了这是一个关于赛车手的故事。韩寒的前两部电影里都有赛车的影子,《后会无期》不少戏份与车有关,《乘风破浪》中邓超饰演的是一名赛车手。相比于前作,《飞驰人生》的赛车戏会全面升级,整部影片都将围绕赛车进行展开。对于韩寒来说,这样的处理也在情理之中,“赛车题材对我来说的确得心应手,因为我相信,如果说拍赛车的话,我应该是比较合适,感谢这个时代,让我可以有这个机会,用这么大的成本去拍一部拉力赛的喜剧电影”。

混搭组合
沈腾是赛车发烧友

沈腾在里面饰演曾经在赛车界叱咤风云的赛车手张弛,但昔日的赛车男神现在只能在大大



排档卖炒饭。两人的合作还是让人意外,不走寻常路的元素混搭,会碰撞出怎样的火花?韩寒透露,“可能大家不知道,这些演员本身有一定的基础,沈腾老师本来就有漂移、场地的赛照;黄景瑜摩托车开得特别好,跟我也都开过,都有很好的开车基础,虽然比我还是差很多。”沈腾自己本来就是赛车发烧友,为了拍摄这部影片,他还给自己添了张新驾照,拿了韩寒导演签发的拉力赛照。沈腾和黄景瑜赛车的戏,很多也都是亲自上阵,开起赛车来相当有范。

既然找来了沈腾,这板上钉钉会是一部喜剧片。韩寒说,“沈腾老师就不用说了吧,大家一看对他的脸就想笑嘛,他这次我相信会比以前的更好笑,但是也会更深情”。韩寒在微博上还忍不住晒出了沈腾的剧照,剧照中的沈腾在韩寒的打磨下竟然多了一丝文艺男神的味道。虽然出演赛车手,但韩寒并没有让沈腾减肥,用沈腾的话说,“剧组的服装老师为衣服做了增肥,我也确实想为角色减肥,不过导演说不需要,他需要我演一个落魄的车神,他觉得我现在就挺像,太瘦了会跳戏。”

在韩寒看来,沈腾的表演“有一种不怒自威,不笑自喜,不闹自嗨,不苦自悲的独特魔力”,而“那种喜剧背后淡淡的忧伤和悲情,更是首屈一指”,他眼中的沈腾是“这个时代不止于喜剧的喜剧之王”。

班底强大
不抵触年轻流量演员

电影《夏洛特烦恼》中的尹正、田雨,《红海行动》中的黄景瑜、尹昉也加盟其中。韩寒说,“他们都有各自鲜明的性格,都是我合作下来非常优秀的演员”。比如年轻流量演员黄景瑜,在韩寒眼里,“他其实跟我们看到的很多年轻演员不一样,我个人是不抵触年轻流量演员的,我觉得一个成熟的市场,应该有各种各样的演员,而且应该给年轻演员成长的机会。黄景瑜应该是成长得很成熟了,他刚一来,就带着很成熟的表演方式,对戏也有着非常好的处理。跟自己喜欢的演员合作就特别开心”。

尹正似乎是几位演员里车技最好的,韩寒透露,“尹正现在正在参加职业摩托车比赛,今年打算参加国内的职业摩托车赛事”。

韩寒对幕后班底也多次表达谢意,“每一部电影诞生,都离不开幕后工作人员的努力付出,谢谢你们。有你们,《飞驰人生》才能飞扬驰骋”。

相比前作
节奏更快更刺激更喜剧

从《三重门》到《像少年啦飞驰》,再到《1988:我想和这个世界谈谈》,如果说看韩寒的文字,能感受到赛车所带来的“像少年啦飞驰”般的恣意与自由,在电影的画面中,则会看到更多韩寒的“情感”,以他对赛车的理解,拍法肯定更不一样。《飞驰人生》也绝不会止步于喜剧,也不仅仅是竞技和动作,还有个人梦想与家庭关系的情感。

和之前自己的导演作品相比,韩寒认为,《飞驰人生》应该会“节奏更快,更刺激,更喜剧,分更高,票房更高。希望是这样吧,不然的话,这么大的成本,下一部就会非常辛苦了”。韩寒透露,拍摄赛车戏“非常花钱”,影片共有14辆赛车出镜,其中最贵的一辆价值700多万元,“每台车的改装费用就要两三百多万,新疆和上海的搭景成本都是很花钱的”。

和其他电影不同,《飞驰人生》并没有把更多费用放在演员上,“我的三部电影都是这样,百分之七八十的费用都花在制作上,应该算是一个非常健康的比例了”。在韩寒看来,“对一个故事好笑,视觉上又非常刺激的电影,这样的安排会更有好处。要拍一个赛车题材的喜剧,其实是很很难做到的,因为要考虑市场回收”。

拍卖公告

一、拍卖标的: 1、全春植债权, 起拍价130万元; 2、青岛东旭新升商贸有限公司债权, 起拍价25万元; 3、青岛舜纺服饰有限公司债权1, 起拍价145万元; 4、青岛舜纺服饰有限公司债权2, 起拍价49万元; 5、青岛舜纺服饰有限公司债权3, 起拍价25万元; 6、青岛舜纺服饰有限公司债权4, 起拍价20万元; 7、位于城阳区渤海湾开发公司仙家寨村小区B号楼7号网点, 面积451.8平方米, 起拍价230万元; 8、青岛达昌盛包装制品有限公司债权1, 起拍价28万元; 9、青岛即墨市玉峰包装制品厂债权2, 起拍价32万元; 10、青岛即墨市玉峰包装制品厂债权1, 起拍价28万元; 11、青岛金盾交通设施有限公司债权, 起拍价256万元; 12、青岛马山市政园林工程有限公司债权, 起拍价716万元; 13、青岛童园坊服装有限公司债权, 起拍价187万元; 14、青岛盛和装饰工程有限公司债权, 起拍价74万元; 15、青岛茂琪金属制品有限公司债权, 起拍价68万元; 16、即墨市巨力机械厂债权, 起拍价120万元; 17、青岛永兴龙针织服装有限公司债权, 起拍价1090万元; 18、丰田凯美瑞轿车一辆, 起拍价22000元。

二、拍卖标的展示时间地点: 自公告之日起请致电拍卖公司咨询。

三、竞买登记手续办理: 有意竞买者请于2018年11月19日16时前交纳起拍价100%的竞买保证金, 交纳保证金账户:收款单位: 青岛金诺拍卖有限公司; 开户行: 青岛农村商业银行股份有限公司崂山支行; 账号: 9020102204842050009135, 并携带有效证件到青岛市东海西路48号大公馆6号楼1单元102室办理竞买登记手续。

四、风险提示: 竞买人应当对拍卖标的进行充分了解, 各种风险及拍卖成交后实现债权、资产过户等的一切税费均由买受人自行承担, 对涉及清场的由买受人自行解决。

五、拍卖时间、地点: 2018年11月20日10时, 在中国拍卖行业协会网络拍卖平台进行。

六、联系方式: 13963915557李先生

青岛金诺拍卖有限公司
2018年11月13日

沈腾